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Kazanim: F.5.5.2.2. Isigin yansimasinda gelen isin, yansiyan i1gin ve yiizeyin normali arasindaki iligkiyi
aciklar.

3. Lazer isini gorseldeki gibi aynaya génderiliyor. Daha sonra lazer, bulundugu diizenek sayesinde sag ya da
sol tarafa dogru hareket ettirilerek isinin aynayla yaptigi aginin degistiriimesi saglaniyor. Gorselde verilen
durum Uzerinde agagidaki islemler ayri ayri uygulaniyor.
Lazer isininin ayna ile yaptigi aci,

[. islemde 10° artiriliyor.

II. islemde 20° azaltihyor.

. islemde 30° artiriliyor.

Buna gore, yapilan her bir islem sonucunda yansima acilarini agiklayarak bulunuz.
lislem: Lazer isininin ayna ile yaptigi aci 10° artinldiginda lazer isini ayna ile
70%"lik a¢1 yapar. Bu durumda gelen isin ile normal arasindaki a¢i yani gelme
acisi 20 olur. Yansima kurallarina gére gelme acisi yansma acisina esittir. Bu
nedenle yansima acisi 20 olur.
Il. islem: Lazer isininin ayna ile yaptigi a¢i1 20 azaltildiginda lazer isini ayna ile
40°'lik ac1 yapar. Bu durumda gelen sin ile normal arasindaki aci yani gelme
acisi 50% olur. Yansima kurallarina gbére gelme agisi yansima acisina esittir. Bu
nedenle yansima acisi 50 olur.
lll. islem: Lazer isininin ayna ile yaptigi aci 30% artinldiginda lazer isin ayna ile
90%lik acl yapar. Yani isik aynaya dik gelir. Yansima kuralina gore aynaya dik
gelen isinlar normal tzerinden yansirlar. Yani yansima acisi 0° olur.


l.işlem: Lazer işininin ayna ile yaptığı açı 10° artinldiğında lazer işini ayna ile 70%"lik açı yapar. Bu durumda gelen ișin ile normal arasindaki açı yani gelme açisı 20 olur. Yansima kurallarına gõre gelme açısı yansma açısına eşittir. Bu nedenle yansıma açısı 20 olur.
Il. işlem: Lazer işininın ayna ile yaptığı açı 20 azaltıldiğında lazer işıni ayna ile 40°'lik açı yapar. Bu durumda gelen șin ile normal arasindaki açı yani gelme açisı 50% olur. Yansıma kurallarina göre gelme açısı yansıma açısina eșittir. Bu nedenle yansima açısı 50 olur.
lll. işlem: Lazer işininin ayna ile yaptiğı açı 30% artinldiğinda lazer işin ayna ile 90%lik açı yapar. Yani işik aynaya dik gelir. Yansıma kuralına göre aynaya dik gelen işinlar normal üzerinden yansirlar. Yani yansıma açısı 0° olur.
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Kazanim: F.5.5.2.2. Isigin yansimasinda gelen isin, yansiyan i1gin ve yiizeyin normali arasindaki iligkiyi
aciklar.

4. Asagidaki bélmelendiriimis dizenege el feneri ile gdnderilen 1sinin A noktasindan ¢ikmasi igin ¢ ayna daha
yerlestirilmigtir.
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Buna gore diger aynalarin konumlarini belirleyip 1sik 1sininin izledigi yolu ¢izerek gdsteriniz.
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Kazanim: F.5.5.4.1. Tam gélgenin nasil olugtugunu gbézlemleyerek basit 1gin ¢izimleri ile gbsterir.

F.5.5.4.2. Tam gdlgeyi etkileyen degiskenlerin neler oldugunu deneyerek kegsfeder.

5. Bir 6grenci cismin konumunun olusacak gdlge boyuna etkisini gézlemlemek icin asagidaki dizenegi kur-

mustur.
%
Isik kaynagi I
—9 —
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10 cm 20 cm

Isik kaynagi ve ekranin yerini sabit tutarak asagidaki uygulamalari yapmistir.
1. uygulama: Duzenekteki kalemin gélge boyunu élgmustur.
2. uygulama: Isik kaynagi ve kalem arasindaki mesafeyi 20 cm’ye ¢ikararak goélge boyunu élgmustir.
3. uygulama: Ekran ve kalem arasindaki mesafeyi 25 cm’ye ¢ikararak gélge boyunu élgmustr.

Buna gore her bir uygulama sonucu olusan golgeleri gizerek golge boylarini biiyiikten kiigiige dog-
ru siralayiniz.

1.uyguiama
Yapilan uygulamalarda ” -
olusan golge boylarinin —
buytkten kiictge dogru s~ OO il |
siralamasi < |
3. uygulama>1. uygulama
> 2 uygulama seklindedir. 2.uyguisma . @



Yapilan uygulamalarda olusan gölge boylarinin büyükten küçūge doģru siralaması
 3. uygulama>1. uygulama > 2 uygulama şeklindedir.
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FEN BiLIMLERI § 7. sinav

Adi ve Soyadi: Sinifi: Numarasi:

Y SENARYO 2 J

Kazanim: F.5.4.3.2. Sicakligi farkli olan sivilarin karistirrlmasi sonucu isi aligsverisi olduguna yénelik
deneyler yaparak sonuglarini yorumlar.

F.5.4.4.1. Isi etkisiyle maddelerin genlesip biiziilecegine yénelik deneyler yaparak deneylerin
sonuglarini tartigir.

1. Sicakliga bagli olarak renk degistiren bir kasigin farkli sicakliklardaki renkleri asagidaki tabloda verilmistir.
Sicaklik (°C) 50 25 4

Kasik Rengi Kirmizi Pembe Mavi

Baslangigta pembe renkli olan Ug¢ kasik, icinde farkl sicaklikta su bulunan [, 1l ve lll. kaplara daldirilip
cikartildiginda asagidaki renklerde gézlenmistir.

Mavi Kirmizi Pembe /

Kasik Kasik Kasik
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I. kap II. kap I1l. kap

Son durumda kasiklarin hacimlerinde gergeklesen degisimi agiklayarak yaziniz.
Pembe kasigin I. kapta mavi renge dontismesi icin kasigin suya
ISI vererek sogumasi gerekmektedir. Bu esnada isi1 verdigi igin
bizulme gerceklesmis ve kasigin hacmi azalmistir
Pembe kasigin Il. kapta kirmizi renge donusmesi icin kasigin
sudan alarak sicakiiginin artmasi gerekmektedir. Bu esnada isi
aldigi icin genlesme gerceklesmis ve kasigin hacmi artmistir.
Pembe kasigin lll. kapta rengi degismediginden su ve kasik
arasinda isi alisverisi gerceklesmemistir. Bu sebeple kasigin
hacmi degismemistir.


Pembe kaşığin I. kapta mavi renge dönüșmesi için kaşığın suya ısı vererek soğuması gerekmektedir. Bu esnada ısı verdiği için büzülme gerçekleşmiş ve kaşığın hacmi azalmıştır
Pembe kaşığın ll. kapta kırmızi renge dönüşmesi için kaşığın sudan alarak sıcakiığının artması gerekmektedir. Bu esnada isi aldığı için genleșme gerçekleşmiș ve kaşığın hacmi artmiştir.
Pembe kaşiğin Ill. kapta rengi değişmediģinden su ve kaşik arasinda isi alışverişi gerçekleşmemiştir. Bu sebeple kaşığın hacmi değişmemiştir.
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Kazanim: F.5.4.4.1. Isi etkisiyle maddelerin genlegip biiziilecegine yénelik deneyler yaparak deneylerin
sonuglarini tartigir.

2. Farkl cins K, L ve M metallerinin ilk ve son uzunluklarini gésteren grafik asagida verilmigtir.
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. Son uzunluk

Buna gore; K, L ve M metallerinin uzunluklarinda gerceklesen degisimlerin hangi olaylardan kaynak-
landigini ve bu olaylarin nedenlerini agiklayiniz.

Grafik incelendiginde K metalinin boyunun uzadigi
gortimektedir. Buda K metalinin I1SI alarak genlestigini
gosterir.

Grafik incelendiginde L metalinin boyunun kisaldigi
gorulmektedir. Buda L metalinin 1s1 vererek bazaldagunu
gosterir.

Grafik incelendiginde M metalinin boyunun uzadigi
gorulmektedir. Buda M metalinin Isl alarak genlestigini
gOsterir.



Grafik incelendiginde K metalinin boyunun uzadığı görüimektedir. Buda K metalinin ISI alarak genleştigini gösterir.
Grafik incelendiğinde L metalinin boyunun kısaldığı görülmektedir. Buda L metalinin ısı vererek būzüldūğünü gösterir.
Grafik incelendiğinde M metalinin boyunun uzadığı gõrûlmektedir. Buda M metalinin IsI alarak genleştigini gösterir.


